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HirdetésekKiadóhivatal: 1

Pleita Fér. Pál könyvnyomdája I
Nagybecskerek, TTri-ntm 276. ss., (
hová as előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intés endók.

íl i_líl é a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.1 I

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.
POLITIKAI és társadalmi napilap.

WS»
tatjuk a tőzsde azon nagy fontosságú 
repét, mely az internaczionáüs kereske­
delmi érintkezés legfőbb tényezőjeként a 
vi í ágforgalom bán játszik, a tőzsdei üzlet 
körében teendő intézkedések csakugyan 
nem terjedhetnek túl apurifikáczió munkáján.

De viszont tökéletesen igazolt s jo­
gosult az a mozgalom, a mely az illeték­
telen elemeket akarja eltávolítani és állan­
dóan távoltartani a tőzsdétől. Azoknak, a 
kiknek nincs meg a hozzávaló vagyoni 
képességük, értelmi tehetségük és fogíalko- 
zássserü hivatásuk, z nincs semmi keresni 
valójuk a tőzsdén. Es kérielhetlenül távo 
litsuk el

A tőzsdei spekulácziő korlátozása. vagy a világgazdaságban végbemenő vál­
tozásoknak és mozgalmaknak egymásra való 

az érintkező pontja a nemzet-

sze-
Nagybecskerek, deezember 12.

hatása; itt van 
közi kereskedelem szövevényes fővonalainak.

A kereskedelemügyi miniszter a tőzsde 
tanácsával együttesen óhajtja elintézni 
tőzsdei

Az a miságig
kulácziókedv. am

vufc es fékíelöüitő spe-
ely immár egy félesztendő 

óta úgyszólván megszakítás nélkül haj­
szolja fölfelé az árfolyamokat, szükségessé 
tette a tőzsdei spekulácziő korlátozását. S 
miután e túlkapások a kontinens összes 
pénzpiaozain mind erősebb mértekben vol­
tak észlelhetők, minden előzetes

a
purifikácziójának kegyét. Ez 

nyugtató biztosíték
meg-

arra, hogy a kitűzött 
czel követésében a kívánatos korlátokat 

fogják átlépni. Ez pedig annál inkább 
kívánatos, mert a purifikáczió munkája ós 
eredménye teljesen illa oriussá válnék, ha 
ezzel együtt maga a tőzsde, vagyis azon 
tényező, amely Magyarország ujabbkori 
pénzügyi fejlődésében elsőrendű szerepet 
játszott, szabad működésében megakadá­
lyoztatnék. Mert hiszen a tőzsdének nél­
külözhetetlen életfeltétele a szabadság.

nem
, megegye

ees nélkül, csupán a szükségesség belső 
kényszeréből kiindulva, nemzetközi akozió 
jött folyamatba a tőzsdei spekulácziő meg 
szorítása érdekében. °

A* akczió kiinduló pontja Berlin, a 
hol a tőzsde reformjának kérdése már hó­
napok óta napirenden van. Hasonló iníen- 
czióju mozgalom indult meg néhány hét 
előtt Bécsben, s ehhez csatlakozott most 
Budapest is, ahol a kormány és maga a 
tőzsde együttesen járnak el e rendkívül 
fontos, de egyszersmind rendkívül kény 
feladatnak megoldásában.

Rendkívül fontosnak mondjuk 
adatot, mert a játékszenvedély terjedése, 
a mily nagy mértékben rosszalandó a 
közmorál szempontjából, oly annyira ve­
szélyes is, mivel magában rejti egy nagy 
és általános krízis magvát. Nemcsak pénz 
emberek, de kiskereskedők, ia 
iparosok, sőt már földművesek 
doznak

onnan az ilyen elemeket; alkal­
mazzuk a preventiva, sőt esetleg a retorzió 
legszigorúbb eszközeit ama törekvések 
ellen, amelyek az ily elemeknek a tőzsdei 
speku áczióba való bevonására irányulnak, 
jöjjenek e törekvések akár maguknak az 
elemeknek saját kezdeményezésükből, akár 
pedig azok részéről, akik a tőzsdei speku­
láció törvénytelen módját Üzletszerűen 
űzik, akadályozzuk meg a hangzatos czi- 
mekkel ékeskedő zugirodáknák, a merész- 
hangú kihirdetéseknek és reklámoknak 
azt a tultengését, a melylyel a bozzánem 
értő polgárokat a tőzsdei spekuláczióra csá­
bítják ; a netaláni visszaéléseket ezen a téren 
büntessük meg a legszigorúbb eszközökkel.

, Ennyi és nem több legyen a feladata 
a tőzsdei reformnak. A ért amennyire meg 
kell védenünk a tő?,se ói spefeulácziót káros 
hatásától, ép oly féltékenyen meg kell 
őriznünk a kereskedelem szabadságát, ott 
és addig, ahol ez a szabadság jogosan és 
becsületesen érvényesül. S azért eleve is 
rosszallóink kell minden oly kísérletet, 
amely a legitim tőzsdei üzlet megszoritá 
sát és szabad működésének akadályozását 
ezéiozná. A tőzsde a legérzékenyebb tagja 
a nemzeti gazdaság összes faktorainak; 
itt jut kifezésre az ország gazdaságában

frfáf Zichy Nándor és a szentesítés.
A klerikális ellenzék számár,-! a szentesítés uj 
jelszónak, a revisiónak adja meg az alapját Erre 
mutat gróf Zichy Nándor nyilatkozata a Fejér- 
megyei Naplóban, hol a klerikálisok vegére a 
szentesítésről nyilatkozván konstatálja, hogy „a 
szentesítés nem jelenti azt, hogy a szentesített ■ 
immár törvényekké vált egyházpolitikai javaaia- 
tok életbe is fognak léptettetni, hanem azt, hogy 
a király teljesítette egy halálra itáltnek utolsó 
kívánságát. A W ekerie kormány halálra vagyon 
ítélve s vele együtt a liberális rendszer is. Há­
láira van Ítélve, szégyenteljes halálra.“ — A 
klerikálisok 
ki a vezér:

És mi hithü katholikusok ezentúl is, a szen­
tesítés után is rendületlen loya'itáasa! ragaszko­
dunk ő Felségéhez, mert tudjuk, hogy 
tesitett javaslatok nem fognak élet belép tettetni. 
Ha pedig életbe léptettetnónek, (a mi nem való­
színű) akkor tudni fogjuk kötelességünket. Re­
víziót kell követelnünk, az egyházpolitikai tör­
vények revízióját!

Mert minden alkotmányos eszközt meg kell 
ragadnunk, hogy megvédjük, a mi a magunké, a 
mit még a királyok sem vehetnek el tőlünk: hi­
tünket, lelkiismeretűnk szabadságát!

És mi nem engedjük igazainkat; Isten 
minket úgy segéljen !

es

e fel-

programmját a következőkben tűzilateinerek, 
is ál-

játékszenvedéiynek. Rendkívül 
kényesnek is mondtuk a'feladatot, mert a 
megoldásban a lehető legnagyobb elő vi­
gyázatot, óvatosságot és pártatlanságot kell 
érvényesítenünk.

E szerint nem

szén-

annyira a tőzsde meg- 
rendszabályozásáról, mint a tőzsde purifi­
kálásáról lehet szó. S azok, a kik inkább 
az előbbit sürgetik, teljesen félreismerik 
a tőzsdei intézmény eminens jelentőségét 
és fontosságát. S ha felismerjük és mél-

A „TOBOSTÍL” TiiCZÁJi souért sült burgonyát; páholya volt az operá-| volt kénytelen; 
bán s karzatról nézte a kötéltácozosok mutatvá- szágba utazott, 
nyait; voltak szobalányai s ő maga is volt már 
az; beutazta a kontinenst egy angol család szol ... Alicanteban hangversenyeket adott; Mad- 
gálatában, egyformán tűrve myíord szemtelensé- ug7 mu*atta ba magát, mint granadai
göit és mylady szeszélyeit, Majd belefáradt ez vJilíuaágyaros, Barcelonában mint tyukezem- 
éleíbe s megunva azt, hogy naponkint pellengérre , 1g?* uJSflg°kban ajánlkozott, hogy franesia
állítsák becsületét és méltóságát, utazni kezdett ™kéket ad és tanítja a szavalást Rachel modo-
saját költségén. Németország, Lengyelország, r bán.
Oroszország látták őt, űzve minden foglalkozási 
ágat, viselve minden jelmezt. Szent-Pétervárott 
összesküvéssel vádolták, 
volt, hogy Szibériába

mi hősnőnk pedig Spanyolor-

Bolygó párisi nő.
— Irta: Mérlmée Prosper. —

Ne kérdezzétek tőle, hogy honnan jő, sem 
azt, hogy hova megy, mert aligha tudna rá meg­
felelni. Hat hónapja, hogy segédtanitónö volt 
egy. nevelőintézetben Saint Louis szigetén; két 
napja, hogy pánztárosnö egy kávóházban a Bou 
levard des Italiens en. Csak foglalkozása válto­
zott, külseje nem ; ö örökké a régi marad, min­
dig szép, arczvouásai kissé fáradtak, de szemei 
élénk tűzben ragyognak s ajka mosolyog.

Ma mit fesz. azt látjuk. Hogy mit fog tenni 
holr.ap, ki tudná azt megmondani ? Holnap talán 
beleszeret egy orosz herczeg, s avval megszökik, 
vagy tán fehérnemüüzíetet nyit a vid ken, ha 
ugyan jobbnak nem látja föllépni az operában.

Egy spanyol főur tekintély 
gyott neki halála után ; 
ták a végrendeletet,

es összeget ha 
örökösök megtámad* 

kivitték, hogy semmisnek 
lön kimondva. Azt vélitek, hogy ez a ősapái 
lesújtotta ? Nyolca nap múlva már rá 
doh s ismét máson törte

az
nagyon kevés híja 

nem száműzték, hogy ott 
megtanulja, mint kell egy párisi nőnek egy test­
őrtiszttel szemben viselkednie ; Berlinben föllépett 
a franczia színházban, s a porosz király megigérte 
neki, hogy lefordittat egy Sophokles-féle tragó 
diát s abban neki adja a főszerepet. Azt vélitek 
talán, hogy ő megörülve e kitüntetésnek, többre 
becsülte a görög tragika életmódját, mint a bolygó 
zsidónöót ? Csalatkoztok. Egy év múlva 
gondolata támadt, hogy ámegy a tengeren s 
PhiJadelphiabau elvállalja egy divatáru üzlet ve­
zetését. Rövid idő múlva visszautasította egy 
milliomos mulatt kezét, hogy visszatérjen Párisba 
egy harmadrendű balettánczossal, kit egy new 
yorki színházból szöktetett meg.

sem gon- 
fejét. Nézzétek csak 

ezt az asszonyt, a mint a pénztáránál ülve föl­
váltja a tiz-sou-os pénzdarabokat, vájjon arozki- 
fejezése elárulja-e, hogy ő siratja a múltat ? 
Elégedett sorsával, mintha soha életében 
tett volna mást.

nem

az a Itt sem fog soká maradni, a pénztár mel­
lett ; legyetek róla meggyőződve. Ahasvera új­
ból útra kel ; a jövö télen 'án Münchenben tán- 
ezolja a cancant, ha ugyan jobbnak nem látja 
vendéglőt nyitni Bordeauxban.

A mig ereje el nem hagyja, igy fog bo- 
iyongam hegyen, völgyön keresetül, magárai 
vívón mindenüvé Pária hagyományait. Még Öt­
ven apostol e fajból s Európa húsz évvel előbb 
utolér bennünket. Majd ha megvénül, visszatér 
meghalni; éa boldog lesz, ha megleli azt, amije 
volt pályája kezdetén ; egy ágyat a Tiquetonne 
utczában. Menjen sora jól vagy rosszul, ö nem 
fog panaszkodni. Mert szívesebben meghal Pá­
riában, mint kapuénö, mintsem bárhol másutt, 
mint báróné.

Majd özvegy, majd férjnél van, de az utóbbi 
esetben bizonyosak lehettek arról, hogy nem él 
a férjével; leggyakrabban szabadon rendelkezik 
kezével. Páriában született, de ő maga sem tudja, 
hogy melyik kerületben. Az egyedüli anya, a kit 
ismert — nagynénje volt. Tizenötéves korában 
egy öreg emberbarát biztos otthont ajánlott fel 
neki: ő elfogadta. A Tiquetonne utczában lakott 
egy kis szobában. Egy szekrény, egy ágy, egy 
fakó pamíag, és négy könyomatu kép, melyek 
Mtxikó elfoglalását ábrázolták, voltak lakótársai, 
íme ezt nevezik az Öreg emberbarátok biztos 
otthonnak. A mi bőt nőnk más jóakarót keresett 
magának. Talált kettőt, hármat, négyet; százig 
olvashatnánk minden pihenés nélkül.

Szeretett és szerették ; megismerte a jómó­
dot és a nyomort; ebédelt Bőreinél és vett két

Elhagyatva tánczosától, zongoramesternö 
lett. Egy epabi tiszt beleszeretett s magával vitte 
Afrikába, mielőtt a balettácczos utáni bánatában 
megmérgezhette volna magát.

Algírban kávéházat nyitott s a helyőrség 
tisztjei nem hívták másként, mint „szép limo­
nádéé lány“-nak. A spahi csakhamar megunta s 
ott hagyta egy zuáv kezei közt, ki gyakran 
megverte; a zuávott ott hagyta egy élelmezés 
tisztért; ez sikkasztott a kedvéért és ezöhn
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1894 deczember 12.Torontál.W2 ------- „ . f . A a»; fWzem- — Egy milliomos meggyilkoltatásáról
niszter ur a „Budapesti ®[inaP ,, J /oa-la.lt köz- tegnap mi is hirt adtunk távirataink között, 
bér hó 2-iki szamának hirrovc N ifpe. Állítólag Bischitz Zsigmond tolnamajsai föld- 
lemónyböl arról er*e.sulv, ^ ' Xhuzséron birtokost meggyilkolva találták kastélyában. E hir

kije!,ati’ ""8y *
ttzrZltÓy3le=xV9rfra‘6étnedel!e!yhogy Sigmoncf Miv.»*lhadé. következtébe halt meg. 

miután nevezett, mint orvosi képesítéssel nem bíró __ Pénzhamisító zarándok. Innen-onnan
egyén gyógyítással a fennálló törvények értelmében két évtizede lesz annak, hogy egy morvaországi 

foglalkozható s a hypnotizálás mint az ideg városkának szent életű saktere harmínoz évi 
életbe mólven benyúló s nem szakértő áltál kel- buzg5 működés után megtért Abrahám kebelébe, 
löleg meg nem Ítélhető káros következmények- A hivek eisiratták, de sirásuk káromkodássá 
kel is járható ténykedés gyógyeljárásnak tekia faju]tj mife0r a rituális temetés előtt kiderült, 
tendö ezen tizeiméitől addig is, mig a hypuoti hogy a 82ent életű férfiú sohasem volt zsidó, 
zálás'ügyében általános rendelettel intézkednék, banem egy Gácsországból megugrott keresztény 
azonnal tiltsam el, s foglalkozását állandó figye- katonaszökevény, aki lengyel zsidó maszkját oly 
lemmel kísérve adott esetben vele szemben mint ku- pompásan viselte, hogy csakhamar sakternek 
ruzslóval a törvény teljes szigorával járjak el. Fel választották meg. A hitközség felháborodása 
kérem, czimet hogy ezen rendelet értelmében el- ann|y j8 inkább érthető volt, mert az elhunyt 
járni szíveskedjék. Nagybeeskerek, 1894. évi barmjncz éven keresztül tréfnyizte meg életű 
deczember hó 7-én. Daniel, alispán. két. — Ennek a keresztény sakternek példáját

Mérnökök kerestetnek. A kereskedő irigyelte meg a hajdú dorogi származású Grün-
lemíürvi mini“ tér egv egész csapat mérnöknek . 1 d Berni*, azzal a valtoztala- hagv 8 
lemugyi mim gy & qn—40 mérnöki ál- meg zsidó létére zarándoknak csapott föl
lásra hirdet most' pályázatot. Fizetésül a tizedik s az áhitatos hívőket évenkint Maru Pócara 
rángó ztá ly kapják az aj illami mér- vezette lm közben buzgó ,soio«.a.aK.t zengette

8 A pályázati feltételek a szaklapokban, z.tt. M.v. pedtg a zarándok változatodig k«d- 
állami mérnöki hivatalokban tudha- véért kolduigatott is, a csendorseg rátétté a

kezét, a mely alkalommal a kopott reverendiju 
elöénekesnek lehullott az inkogni ója. Mivel pedig 
esismaazárában 70 irtot találtak csupa egyesekben, 
melyeknek színe a derék csendőrök előtt nagyon 
gyanúsnak tetszett, ráfogták, hogy valami pénz­
hamisító bandának a tagja. A budapesti törvény­
szék azonban a derék zarándokot ma szabadlábba 
helyezte, mert kiderült, hogy a bankjegyek a 
csizmaszár Werthaimban változtatták meg a szí­
nűket.

légből kapott. BischitzTájékoztató.
Deciember 14. Városi mérnökválasztás Nagykikindán. 
Deczember 19-én s folytatva megyei közgyűlés. 
Deczember 18. Szőnyeggyári igaggatósági ülés. 
Deczember ‘28. A torontálmegyei gazdasági egylet nem

közgyűlése.
1895. jannár 21. Közigazgatási bizottsági ülés.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van 

nők részére kedden és pénteken délután.

— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
P o n órán Döme nagybecskereki tör­
vényszéki joggyakornokot a szabadkai já 
rásbirósághoz aljegyzővé nevezte ki.

— Szőnyegyár. A nagybecskereki aző- 
nyeggyár részvénytársaság igazgatósága folyó 
év deczembor hó 18-án délután 4 órakor igaz
gatósági ülést tart.

Tárgyak :
1. Elnöki jelentés a múlt igazg. ülés hatá­

rozatainak végrehajtásáról.
2. Elnöki jelentés a

nökök,
esetleg az 
tók meg.gyárépület ideiglenes 

gyárnak tűzkár elleni
— öngyilkos állomásfőnök. A varjasi 

állomásfőnök Iszer István tegnap főbe lőtte ma 
gát. Az öngyilkosság oka gyógyithatlan beteg 
gégében keresendő.

— Elhalasztott hangverseny,
művésznő és Beckmann operaónekesnö

átvételéről.
3. Elnöki jelentés 

biztosításáról.
4. A háziiparegyesülettől átvett szőnyegek 

elárverezéséről szóló jelentés.
Ó. Elnök ur jelenti, hogy a gyárnak lel­

tárába 24 drb törölközőt ajándékozott.
a gyár terület keretébe 

gvétele tárgyában folytatott al-

Illiís zon
gora
mára hirdetett hangversenye közbejött akadályok 
folytán egyelőre elmarad.

— Pályázat ösztöndíjra. A nagy méltóságú 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a f 
évi 58595 számú rendeleletével a következő pá­
lyázatot teszi közhírré: A polgárosított magyar 
határőrvidék tanulmányi alapjából rendszeresített 
ösztöndíj állomások közül az 1884/95. tanév kez­
detétől a következők töltendők be: 1. Három 300 
frtos állomás műegyetemi hall/atók részére; 2. egy 
150 frtos és egy 120 frtos állomás bármely kö 
zépiskolai tanulók részére; 3. egy 100 frtos ál
lomás panesovsi főgimnáziumi tanuló részére. — 
Ezen ösztöndijakra első sorban a polgárosított 

határőrvidék kötelékébe tartozott sze-

6. Elnöki jelentés 
eső házhely me 
kudozásról. Karácsony mindinkább közeleg,

és evvel sok szülő részére a karácsonyi ajándé­
kok helyes kiválasztásának gondja mindig sür­
gősebbé válik. Ha mi mostan mint igen aj-nla'os 
ajándékképen 3 éven felüli gyermakek számára 
Ä Richter féle Horgony-Köépitö szekrényeket meg­
nevezzük, igen jól tudjuk, hogy ezáltal uj játékra 
nem utalunk. Hanem éppen ez eme kitűnő játék- 
’oglalkoztatóseernek nagy és ritka előny , hogy 
mindig uj marad. Az elmés kiegóazitöreadszerek 
által a Horgony-Ivöéphöszakrények mindig uj 
alakét nyernek, mivel mindegyik kiogéssiiöszes• 
róny újat hoz: sőt a régi szekrények esen be­
rendezés által mindig értékesebbé és mulatatóbbá 
esznek. Igen messze vezetne, ha itten ezen já­

tékszernek sok előnyeit megbeszélni akarnós, a 
Richter F. Ad. és társa bécsi ezégtöl beazerez- 
íetö képes árjegyzékre és mindenekelőtt magukra 
a Horgony-Kőépitősaekrényekre akarunk utalni, 
ezeknek pompás építési mintalapja a 
ajánlás.

- x —
7. Gyárigazgató jelentése a gyári szőnye­

gek előállítási költségeiről.
8. Indítvány gyárigaigatói lakás épitese

tárgyában.
9. Elnöki jelentés a háziiparegyesülettől 

átvett követelések behajtásáról.
10. Indítvány gyári munkálnék, munkások 

félfogadása tárgyában.
11. Elnöki jelentés a szükséges forgó töke 

beszerzéséről.
12. Elnöki jelentés a végleges vizi enge­

dély megadásáról.
13. Elnöki jelentés az általa eddig kiutal­

ványozott Összegekről.
14. A részvény nyomtatványok bemu

magyar
génysorsu szülök gyermekei, másodsorban pedig 

ssegónysorsu tanulók tarthatnak igényt, kik 
a polgárosított magyar határörvidéki községek 
valamelyikének illetőségéhez tartoznak, tanulnia 
nyok tekintetében pádig az említett tanintézetek 
valamelyikébe iárnak, a ott jeles, vagy legalább 
jó előmenetelt s jó erkö’csi magaviseletét tanuaita 
nak. Az ezen ösztöndíjakat elnyerni óhajtók kö­
telesek a vallás és közoktatási miniszterhez czim- 
zendö kérvényüket indexxel, illetőleg a lefolyt 
tanévben nyert iskolai bizonyít vány nyal, továbbá

körülményt tanudtó ha

ama

tatása.
15. Elnöki jelentés a tanműhely fegyelmi 

s szervezeti szabályzatának miniszteri jóváha­
gyásáról.

16. Még egyéb befolyandó ügyek.
legjobb

Alkalmi ajándékok karácsony 
és újévre női confectiókban Kovács 
Gedeonnál.

— Nagybeeskerek egészsége. A városi 
főorvos a következő jelentést adta ki : Nagy- 
Becskerek r. t. város egészségi állapotáról 1894. 
november havában: Városunk lakosságának 
száma 22261. Születések: Élve született 75. 
Halálozások : Meghalt 57 és pedig 7 éven alól 
37, 7 éven felül 20 a következő halálokkal: 
I. Hevenyragályos betegségek. Kanyaró (Mor­
billi) 3, Roncsoló toroklob (Diphteritis) 6, ösa- 
szesen 9. A heveny ragályzó kórok közül jár­
ványos jellegű volt a kanyaró. II. Egyéb beteg 
ségek. Agykórlob 4, Rángások 8, Hörghurut és 
lob 4, Tüdögümmö és sorvadás 6, Bélhurut és 
lob 8, Bélrák 1, Hasihártyalob 2, Veselob és 
Brigthkór 1, Veleszületett gyengeség és alkat- 
hiba 5, Aggkór 4, Gyilkosság lövés által 1, 
Gerinczagylob 1, Bujakór 1, Heveny izületlob F, 
Genyvérüség 1, összesen 48. Egészségügyi vi 
szonyok. Városunk közegészségügyi állapota a 
jelentés hónapában a múlt havihoz viszonyítva ál­
talában kedvezőbb volt, amennyiben általános

hevenyragályos

szegénységüket s azon 
tósági igazolványnyal, — mely szerint szüleik a 
polgárosított magyar határőrvidék köt dékábe tar 
toznak, avagy tényleg ott községi illetőséggel 
bírnak, — felszerelni s azt legkésőbb az 1895. 
évi január hó 5 ig azon tanintézet hatóságánál 
benyújtani, melynél tanulmányaikat folytatják. 
Ezen "határnap lefolyta után, vagy közvetlen a 
miniszterhez beérkező folyamodványok figyelembe 
nem vétetnek.

Irodalom.
* Az osztrák magyar monarchia írás­

ban és képben czirnü nagy hon és nípismar- 
tetö vállalat deczember 1 én megjelent 2i7-ik 
füzets kiválóan érdekes tartalmú. A Dunán túli— Gyermekek felruházása. A helybeli 

„Miklós egy letu mint évente tenni szokta, 
esidón is gondoskodik a szegény iskolásgyerme- 
kekröl. Felekezetre való tekintet nélkül 15 gyerme­
ket fog teljes ruhával ellátni. A kiosztás való­
színűleg a karácsonyi ünnepek alatt történik.

vidékek leírásából Toínnmegye ismertetésének e 
befejezését és Somogy megye leírásinak nagyobb 
részét foglalja magában. Mind a két becses köz­
lemény Baksay Sándor kiiünő tollából szárma­
zik, ki hosszabb időn át élvén hazánk esen 
vidékein, személyes tapasztalásból is jól ismeri 
a leírt helyeket. Ezen tapasztalatokat teteme.aan 
bővítette és tökó'e esitette a szerző asza>, hogy 
lolgozatainak megírása előtt hetekig tartó uta­
zással újra bejárta a leírandó területeket s szor­
galmasan gyűjtögette a helyszínén a legújabb 
és legmegbh hatóbb adatokat, melyek jó részben 
itt jutnak először a nyilvánosság elé E mun­
kájában részint elölegesen adatok szolgáltatásá­
val, részint a már kész dolgozat felülvizsgálásá­
val támogatták a szerzőt olyan férfiak, kik mint 
az illető vidékek szülöttei, vagy lakói alaposan 
ismerik ott a földet és népet egyiránt, neveze­
tesen S omogyra nézve : Kam marén Ernő or.sz. 
képviselő, (ki különösen Tolnát illetőleg is sok 
becses adatot szolgáltatott), továbbá ifj. 
Széchenyi Imre, Pech/ Imre a magyar kir. ál­
lamnyomda igazgatója, Inkey Béla, Szabó Kál­
mán kaposvári ügyvéd, Melhard Gyula mennyei 
plébános, ki maga is épen Somogy megye rao- 
nographiáján dolgozik a még többen, végül a 
dolgozatok történeti részeit illetőleg Paul er Gyula 
és Szilágyi Sándor stb. működtek közre. A fü­
zetet diszitö tiz rajzot Csorna Károly, Dirre 
Tivadar, Feszty A-pád, Kimnach László, Ujváry 
Ignácz és Vágó Pai festőművészeink készítették. 
— A Dunántúli országrész egyes vidékeinek is-

— Csalás zónajegyekkel. Krier János 
gyertyámoai szabó a csalásnak egészen uj mód 
ját eszelte ki. Kijárt a vasúthoz, a hol a tudat­
lan emberekkel beszédbe ereszkedett. Megkérdezte 
hova utaznak; elkérte a jegyüket, azután ügye 

használt zónajegygyel kicserélte azokat.

betegedés és halálozás, mint 
megbetegedések száma csekélyebb volt. A dif 
teritis ismét több és pedig 6 áldozatot követelt. 
A kanyaró a jelentés hóban járványosán lépett 
fel és 3 áldozatot követelt. Nagybeeskereken 
1894. évi deczember 5 én. Dr. Haidegger Lajos 
8. k. városi főorvos.

sen
így járta meg vele Methler Péter gyertyámoai 
lakos is, akit a vasúttársaság azon felül megbün­
tetett 3 frt 60 krral. Methler a billédi jbíróság 
nál feljelentette a csaló parasztot.

— Régi hangszerek a kiállításon. Fővá
rosi levelezőnk irja: A kiállítás müvéssettörté 
neti csoportjának egyik része, a régi hangszerek 
csoportja csak nagyon szórványosan lesz kápvi 
selve, mert az ily hangszerek rendszeresen elfő 
iedve heveinek padlásokon, raktárakban, ka­
marákban. Kívánatos azonban, hogy ez érdekes 
adalék se hiányozzék» kiállításból s ezért L é- 
deczy Sándor zongora gyáros fölkéri a közön­
séget, hogy a múlt századbeli régi kalapácsosa 
ellátott hangszereket, clavreusek, clavi czimbal 
mok és spineteket, bármily rossz állapotban 
vannak is, hózzá (IX. kér. dandár u, 26) bekül 
deni szíveskedjenek. Érdekesebb ily hangszere 
két díjtalanul fogja kijavítani s a kiállítás illető 
osztályában kiállítja.

— Halálozás. Nagy-Kikindán özv. Popo 
vits szül. Nikolics Helena földbirtokosnő e hó 
5 én szivazólhüdés következtében hirtelen meghalt.

— Gazdasági egylet. A Torontálmegyei 
hó 28-án közgyűlést tart,gazdasági egylet 

melynek főtárgya leend a titkári állás betöltése.
— Ej zsinagóga Szegeden. A szegedi izr. 

hitközség a korona-utezai zsinagóga helyébe uj 
templomot akar építeni.

— Neukomm és a belügyminiszter. Azóta 
hogy a verseczi hypnotizör keze alatt 
csétlen Salamon Ella meghalt, Neukommnak 
kezd pechje lenni. íme most a torontálmegyei 
alispán a következő rendeletet boceájtja ki:

Valamennyi főszolgabírónak és r. t. váró 
sok polgármesterének. A nm. m. kir. belügymi-

a szeren
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1894. deczember 12. Tsmitis:.
mertetéséből eddig Veszprém, Zala, Tolna és 
Somogy megyék leírásai jelentek meg, a két 
előbbi Eötvös Károly, a két utóbbi Baksay Sán­
dor tollából, tehát olyan jeleseinktől, kik nem 
csak mint irók, hanem mint megfigyelők és ku 
tatók is elsőrangúik s igy e vállalatot olyan őket.
dolgozatokkal gazdagították, melyek a maguk Aa atczán aztán megcserélik a szerepeket és men­
tiemében mintaszerűeknek mondhatók 8 bizo- nek másik helyiség!,O, mig mind a hárman jól kimulatták 
nyára méltó figyelmet fognak kelteni nemcsak a magukat. 
magyar, hanem a német kiadás olvasóinál is.
E honismerteid vállalatból, mely a magyar kir. 
államnyomda kiadásában s a Révai testvérek 
bizományában jelenik meg, egy-egy füzet ára

— Azt ne féltse, mert pénze van elég a gazember­
nél. Holnap jelentkezzék a főkapitányság :ál.

Ezzel odamennek a mulató fiatal úrhoz :
1 ram, a törvény nevében.

Az illető megrázkódik és föltiinós nélkül

tette az által, hogy a kereskedelmi törvény alatta 
létesült.

Közvetlenül az 1875 iki tárgyaié előtt 
megvált, a Tisza kabiné tői s azóta vi- ivonult 
a parlamenti élettől bár a főrendiházban lőnkint 
megjelent s támogatta a kormányt lib iis ja­
vaslatainak kérészi ül vitelében.

követi1

Másnap három vendéglős jelentkezik a főkapitány­
ságnál, a hol a hármas elfogatásról éppen 
tudnak. Nemesié! kü főár.

Budapest, deci. 12 (A nTo ront .1 la 
deti távirata.) A budapesti első gyermek lenheiy. 
egyesület czéljainak előmozdítására hát A ízé 
Béla 500 frtot adományozott. Az egyesiti *t hálás 
köszönetét nyilvánította a bárónak.

semmit se

ere-
30 kr.

* A „Nemzeti Iskola“ mérlege. Deczem 
bér elsején múlt esztendője annak, hogy a Nem - 
zeti Iskola mutatványszáma megjelent. Ez az éva 
forduló fényesen igazolta, hogy e lapra mekkork 
szüksége volt a tanárságnak és a tanítóságnak 
egyaránt. Ez vezette be a minisztériumba a ta­
nítók ügyét úgy, hogy ma és csakis ma kezdik 
igazán megérteni a tanítók mozgalmait, törek­
véseit. A Nemzeti Iskola hasábjain minden szám­
ban együtt állanak a nagy közönség előtt taná­
rok óe tanitók s ezek legjobbjai terjesztik 
méiket a hazai általános kultúra javára. A Nem­
zeti Iskola azonban nem a nevek tekintélyóve- 
akar hatni olvasó közönségére, hanem aa igaz­
ság, a férfias nyíltság erejével. És éppen ez 
okozta azt, hogy minden oldalról komolyan veszik. 
Egy év leforgása alatt ez a lap oly sok eszmét 
hozott forgalomba, hogy bátran kimondhatjuk: 
ma egészen más nézetek' uralkodnak a tanügyi 
közvéleményen, mint csak egy évvel korábban is. 
Avagy nem a Nemzeti Iskola hirdette-e első sor­
ban a tanári és tani ói képesítés reformjában azt 
az elvet, hogy e két állás pedagógiai képesítésé 
ben nem szabid különbségnek lenni ? És 
Nemzeti Iskola mondta e ki először a jelszót: 
Egységes törvénykönyvet! — melyben minden 
iskola találja meg a reá vonatkozó rendelkezést? 
És folytathatnék tovább is a visszaemlékezése­
ket, de felesleges. Csupán még csak azt a tö­
rekvést említjük meg, hogy a Nemzeti Iskola a 
tacügyet olyan általános érdekű közügynek te 
kinti, mely nem lehet csak a tanítók és tanárok 
ügye, tehát ez okból olvasói közé akarja csopor­
tosítani a szülőket és a müveit társadalmat is 
És ez is sikerűi neki, mert nemcsak a kaszinók, 
hanem magánosok is, kiket a hazai kultúra ér 
dekel, tömegesen sorakoznak az előfizetők közé. 
Ezért tette le a kaueziót is és mint ilyen egye 
dűl áll nemcsak hazánkban, de az egész világon. 
Az első esztendő sikerei biztos zálogot nyújta­
nak arra, hogy e lapnak tanügyi viszonyaink 
jobbra változtatásában még igen fontos szerepe 
van. Ez okból ajánljuk olvasóink figyelmébe. 
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpeat. Rottenbil 
ler u. 5/a. Előfizetési ára egy óvrs 4 frt.)

Táviratok.
Országgyűlés. Az Atzéi—üitfviti párb

Budapest, deczember 12. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Az Atzél — Karsai , ár baj isme­
retes ügyében úgy 
tábla vád alá helyezte báró A t zó! Bélát és 
Karsai Sándort. A határosat ekként jogerőre 
emelkedvén, a törvényszék 
22 éré tűzte ki 
gyalását.

::'j -
(A képviselőház ülése deczember 12-én.)

Budapest, deczember 12. (A „Toron­
yi“ eredeti távirata,) A k pviselőház 

ma délelőtt 10 órakor 
első sorban az

törvényszék, n t a kir.
tartott ülésében 

indemnityről szóló 
törvényjavaslatot tárgyalta harmadszori 
olvasásban.

832-

jövö évi j muár hó 
az érdeke s párbaj ügy végtár-

Esután folytatták a fold mi velési 
költségvetés általánosságban való tár­
gyalását, a melynek során felszólaltak 
gróf Apponyi Albert, Bernáth és 
Miklós Ödön. Nyilttór.*1

Női ruhaterem megnyitása.
As ülés végén a függetlenségi és 

48-as párt részéről Babó Emil interpel- 
lácziót intézett a honvédelmi miniszter­
hez, Leypold Lajos tartalékos tüzér- 
hadnagy ügyében, a kit a Kossuth Lajos 
temetésén való részvétel miatt fosztott 
meg tiszti rangjától a katonai becsület- 
biróság.

nem a
Nagybecskerek ós környéke igen tisztelt 

közönségének és nagyrabecdült ve őimnek 
tiszteletteljesen tudomására hosom. hogy a 
Hunyadi-utczában levő saját házamban, köz­
vetlen szomszédságában az immár 1856. 
év óta fennálló úri és női ruha konfekezió 
üzletemnek, egy teljesen fővárosi mintára 
berendezett

Az iníerpelláczióra a honvédelmi mi­
niszter helyett W e k e r I e Sándor minisz­
terelnök adta meg a választ, kimutatván, 
hogy Leypoidot szolgálattételre behív­
ták, de ez Kossuth temetése miatt el­
halasztotta bevonulását. A ház a minisz­
terelnök válaszát tudomásul vette.

eladó csarnokból, próbateremből ós műhely­
ből álló

nSiruha termet
A szentesítés üdvözlői nyitottam meg.

Ruhaszövetekben való összes újdonsá­
gokkal, díszítő és selyemczikkekkel dúsan 
felszerelt raktáiam, franczia és angol mérv­
adó divatlapok, tapasztalt, szakszerűen kép­
zett, kitűnő művezetőim, kik részint a leg­
újabb műszerekkel ellátott műhelyem, részint 
pedig áruraktáram élén á anak, továbbá a 
hozzám szerződ etett fővárosi munkaerők 
lehetővé teszik, hogy e téren a legjobbat 
és iegizlésesebbet produkálva, sikeresen ver­
senyezhessek a bécsi és budapesti konkur- 
rencziávah Ama biztos meggyőződésben, 
hogy a mélyen tisztelt közönség emez újabb 
vállalkozásom it is bizalmával tiszteli meg, 
melegen ajánlom azt a nagyrabecsült hölgy­
világ figyelmébe.

Budapest, decz. 12. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Ő felsége kabinetirodájába 

az egyházpolitikai törvények szente­
sítése következtében eddig több ezer hó­
doló és küszönő-távirat érkezett, a melye k-

AmerikÄban könyveket adnak ki a csalás művésze- ben EZ alattvalói SZör6' 6Í lelkes kifejezésre 
térő). Nálunk azt mondanák erre: minek a csalót kitani- j jut. NemCU&k intézetek és egyletek, kílSZÍ- 
,.=Í. Ameriküb.« »cdjik, . •»"»!» « - nók ia klubbok, hanem ,«imos marin-
ilyen könyv. ’ °

egyén és Magyarország minden részéből
Egy gazdag háziuraál végrehajtanak annak rendje és táviratokat intézett a 

módja szerint. A bírósági végrehajtó nyugodtan Írja be a j 
jegyzőkönyvbe a házi ur panaszát, a ki azt Állítja, hogy a 
bemutatott váltót soha se látta, a felmutatott törvényszéki

ma

A csalás művészete.

íme néhány furfangos eset:

kabinetirodához, a 
I melyekben azt a kérést fejezik ki, hogy 
az uralkodónak mély hálából és kiolthat- 
lan loyalitásból érzelmüket tolmácsolják.okiratokat soha sem kézbesítették neki.

— Tessék jogorvoslattal élni — mondta a végre­
hajtó.

Zár alá vesz mindent, az értékpapírokat és a bank­
jegyeket magához veszi, hogy bírói letétbe helyezte.

A jogtalanul zaklatott ember ügyvédhez megy, az 
ügyvéd a bírósághoz fordul » ott kisül, hogy semmiféle 
végrehajtásról sem tudnak. Ügyes gazemberek játszották a 
végrehajtósdit, hogy a pénzt és értékpapírokat elvigyék. ..

f Simoiiyi Lajos báró.
Budapest, decz. 12. („Tororontál“ 

eredeti távirata.) Báró S i m o n y i Lajos 
volt földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter, főrendiházi tag, ma 
előtt 70 éves korában meghalt.

Aa elhunyt főur fia a hírneves Simonyi

Kiváló tisztelettel

Griinbaum Vilmos.dól-

Egy gazdag vidéki pénzes emberhez asandárok ál­
lítanak be teljes fölszereléssel és előkérik minden bankje­
gyét ós ezüst pénzét, mert aa a gyanú, hogy a pénzei 
között sok a hamis bankó és a gyártott korona.

Az ember ijedten adja oda Összes értékeit a csend-

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a a z e r k.József huszár ezredesnek, ki a franczia háborúk 

bán kitűnt hősiessége által és bálóságot
nyerte. Báró S i m o n y i Lajos korán lépett a 
politikai pályára. Alig 24 éves korában az arad- 
megyei kic-jenöi kerületet képviselte az i847 ki 
pesti nemzetgyűlésen; ezután elkísérte az or 
szággyülést Debreczenbe és Szegedre. A sza­
badságharc« vége felé Görgey táborában har­
cáéit Világoson.
Temesvárott huzamosabb

őröknek.
Felelős szerkesztő: Dr Brájjer Lajos.— De uram, csak nem hisznek bankóhamisitónak ?

— Annak nem, de a szálak idáig terjednek. Holnap
tessék a törvényszéknél jelentkezni a pénzért, a hol át 
vizsgálják. 2271. szám 1891.

És a csendőrök nyugtatványt adnak a pénzről.
A tulajdonos másnap remegve vonul be a szókvá • 

rosi törvényszékre, hogy megtudia a valót.
Ott pedig a lefoglalt pénzről semmit sem tudnak.
A zsandároknak öltözött emberek ügyes gazemberek

lsályii5Bssf.A fegyverletétel után 
várfogságot 

Kiszabadulva aradme- BótoH községben újonnan rendszeresí­
tett. 300 fit évi fizetés, 2 öl kemény tűzi­
fa és szabad lakás élvezetével egybekötött 
Községi óvónői állásra ezennel pályázat 
nyittatik, felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, miszerint szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket f. évi de­
czember hó végéig a község elöljáróságá­
hoz nyújtsák be.
890 3.2

kellett szenvednie, 
gyei birtokára költözött, i86 1 ben ismét megye 
lent az országgyűlésen, mint a határozati párt 
híve. Az 1865 iki és azóta is minden országgyü 
lésen a balközepén tartotta meg helyét, majd 
mint Arad megye 
nagyszalontai kerületének képviselője. Mint ilyen 
a balközép egyik vezértagja volt. A fúzió után 
földművelés ipar- ós kereskedelemügyi minisz „ 
térré lett és ebbeli működését emlékezetessé

voltuk.

Itt van egy könnyedébb eset:
Három fiatal ember jól akar mulatni. Az egyik 

beül egy nagy vendéglőbe és mulat Csinál óriási költsé­
get. Annak idején beállít két gyanús ur, oda settenkedik 
a vendéglőshöz, felmutatnak neki egy olyan kis kemény 
táblát, mint a minőkkel a detektívek járnak s aztán 
így szól :

kisjenöi majd Biharmegy e

— (ismeri azt a fiatal embert, a ki ott mulat?
— Nem én. Az istenért, az roppant számlát csinált. Botos község elöljárósága.
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IA Riciiíar féle Hopy-f zr mfmii! nixüu ji U
7441. 1894. köz. ez. N -Kikindfl járási főszolgabírótól ■■

Pályázati liistivlmény. -ASöasBSHee^aabmysKsssssw.'visiE smeeBar -___ . -^xar- • /^fvby,
|1h A niínt azelőtt páratlanok a maguk nemébe árom óven felüli 
sSb gyermekek számára a legkedveltebb karácsé i ián Jók Olcsóbbak f
éjMB fíí mint bármely más játék, mivei sok evőn itsr'anak és még •
£■1 ríj hosszabb idő múlva is kiegésziíhciők ős non. • ühatók. A valódi ;

iám, 0 N
Az újonnan rendszeresített és 120 frt 

évi fizetéssel és minden szülési eset után 
1 frt kezelési díjjal javadalmazott Mokrin 
községi szülésznői állásra 
zatot nyitok.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást 
elnyerni őhajtják, hogy szülésznői oklevél 
lel ellátott pályázati kérvényüket folyó évi 
deczember hó 26-ig nálam nyújtsák be, 
mert a netán későbben érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Kiépítés l ai—jÉkn'iíj a.__ {lói
|| ____ _________ ___________ ____ .
*11 í,z egyedüli jálók. a mely valamennyi országi'^-1 osztatlan dioc-v-
ü; i retet taiált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből 
ij; | továbbajánltatik. A ki ezen, a maga nemében pár;illán ifitek ó 
p$ foglalkozta tószert még nem ismeri, az hozás -a limnarjában 
£l alant jegyzett cég által az uj. g utiag n lüasitrált árjegyzéket M
v| es olvassa, ez abba nyomtatott íolotto n Jvozö bírálatokat. - iT~l/ÄH' 4 
hl Bevásárlás alkalmával határozottan: Ri úer-<Y> Komonv- M. -tiÉ 4

M I Köépifcckrcny Lerceíő fe m: :!...... .. i!sr1v O ,.#:«P'-- :-gJ|P |S
81 gyartjogy nőikül, mint nem v ód:, kon nyvn visszautas!- 1 „< -ó-—v _____ ,tkj
p|Í lattdo; a ki ezt elmulasztja, könnyön kaphat két esőbb értókv ,,
íj Kőépitészskrónyek 35 kr.. 70 kr.. 80 kr..'ö frt. é, ma.asalh ánV

Sí^T* a finomabb játékszerüdetekbeu 'részletben

6 • V ,'í . .? A

ITSK1S|9ezennel pályá- ijjjlp. I
ns ap^TlZri@É8S7..rt i1 i

m
m mqM' A 1

II jh-
Vüunak. "ySL;Kelt N.-Kikindán Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Coiumhus. to'ása y■ i:„i,... ,,

I" Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok sbiett^'én'eko nÍÍÍ';iaragmro Gomliiző,
& Játék ára 35 kr. Csak a „Horgonnyal ,.'llátott játék valódi!1 di tartalmazzák. Egy

ir*Y>wa 1" / r^rc- a;1894. deczember ív) yhó 6-án.

m Richter B‘. J±cl. és céirsíi.
koe p ’tfiszek rén y-prv&r 

Nü nüarg . Olten , Rotterdam.
———-1 ,'ríi""'.‘" *"

Grób,
főszolgabíró. Wien. I.«wJ5ÄTSÄ“ k"(895-2.2) 16 London E.C., New-York.

(868-7.4)

Nyomatott Pleita Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.

'
I

I fik. i___ _______________

Sz. v. V. v 
3601 361. 

|1 2 3;1 2 1

Hz. v iV. v 
3604,3611 
1 2 3|1 2 S

Sz.v. V. v. V. v. V. v. V v. sz.V.
Nagy’oecskerek—Nkikinda 3501 3511 3513 Hagykikinda- ÍTíecskerek 3512! 3514 3502

1 2 3ll 2 3 12 ;> jl V 3 1 2 3 1 2 3
Versecz - HagybecskarekNagybeeskerek- Versecz

Versecz 
Pancsova

Nagybeeskerek 
Ellemér . .
Melencze . .
K urnán 
Török’beese-Aracs Tj 
Beodra
Karlova . . .
Válom (m. h.) . „
Nagykikinda (v.) érk.

Temesvár „
Budapest

ind. 215 Budapest ny. p u. ind. 7jA 
Temesvár „ 92^

Nagykikinda (v.) „ 330
„ 1 366 
n ! 42?

225 Budapest ny. p. u. ind. 
Nagykikinda .

Nagybeeskerek . „
N. Becskerek-Bpart„ 
*Sándor-udvar . 
Lázárföld.
*Puszta Kenderes „ 
*Lajosmajor 
Szárcsa 
Szécsány (vend.) érk. 
Széesány. . . ind.
Bóka .... 
Kanak
*Őlécz . . .
Szécsén falva-Ráros 

István völgy . 
Gyöngyháza . 
Zichyfalva . 
Nagymargita 
*Loudontanya . 
•Szivattyútelep . 
Bethlen tanya 
*rremo8pauiis 
Veneczrét
Versecz . . . érk.

Temesvár 
Báziás

400 11*0
_”i 12- 
560 220 
56^ 226 
6C2 232 
6 0 2«

700
330

Báziás 
Temesvár 

Versecz .
Verseczrét . 
*Temespaulis . 
Bethlenlanya 
•Szivattyútelep. 
•Laudontanya . 
Nagymargita 
Zichyfalva . .
György háza 
Széesénfalva Ráros- 

^IstvánvÖigy , 
*Olécz
Kariak . . .
Béka .... n 
Széesány (vend.) érk. 
Széesány . .
Szárcsa
•Lajosmajoi . 
^Puszta Kenderes n 
Lázárföld
*Sándor-udvar . n 
N.-Becskerek-Bpart „ 
Nagybeeskerek érk. 

Nagykikinda B
Budapest

ind.1 33í 405
550,1220 740 
609 1239 g?£ 
632 106 832
649 í 24 8b£ 
716 159 923
750 236 9^ 
801 246: í 013 
817 303 1059 
841 328 1 05$
— 525 4^y

200400; 700 807n T)
Válom (m. h.) . 
Karlova .
Beodra . . .
Törökbecse-Aracs 
Kumán 
Melencze .
Ellemér .
Nagybeeskerek érk. 

Pancsova _
Versecz

424 814206
V441 74. 219 833n n440 452 849231n n8 3? r>532536 8Ö7238 VŐ5ny53 850

917
245 906 306v n n614 267 924 636 317 

646 338 
668 357

v n6 9« 309 939n n956 322 956
n12tí 334 i 013 

1038 
(043

111
6~125 124» 360 714 4I8 

722Í 429 
731 441
747 502 

: 759 517
í 8101 ó33 
I 823 566

834 610 
841 618
860 627 

! 902 642
917 7 in 
921 708
8*0 10*55

n níSz.v. V. v. 
3702 3712 
!1 2 3,1 2 3

359V. v. V. v 
3703 3711 

11 2 3|l 2 3
Nagybeeskerek—Pancsova n nPancsova- Nagybeeskerek

n
1057nIBudapest ny. p. u. ind. 

Temesvár-Józsefváros „ 

Nagykikinda . B 
Nagybeeskerek . érk.

Nagybeeskerek . ind. 
Nbecskerek-Bpart „ 
Sándorudvar. . érk.

Temesvár-Józsefv. 
Versecz

Sándorudvar . .
Ecska-Zsigmondf. v 
Tomasovácz . . 
Ozora . .
Antal falva ...
Tor.-Vásárhely . „
Cz répája . . .
Ferenczhaiom 
•Torontalalmás . „ 
Pancsova .

41 1112 
431 1130 
446 i 151 
454 I 20i

! 5011211
519 1224 

I 520! 1235 

I 627 1244 
031 1249

10£e Pancsova. .
•Torontálíilmáa 
Ferenczhaiom 
Cz répája .
Tor.-Vásárhely 
Antalfaiva 
Ozora .
Tomasovácz . .
Ecska Zsigmondi. r 
Sándorudvar . érk. 

Versecz
Temesvár-Józsefv. 

Sándorudvar 
Nbeeskerek-Bpart „ 
Nagybeeskerek érk.

Nagykikinda . . érk.
Temesvár-Józsefváros „ 
Budapest ny. p. u.

335 721
3491 738 
401 753

I 417: 812 
I 443: 8.5 

467j 907 
620 934
641: 1604 
6 i'J ! ()39 
6*ä! 1063

ind. n
. ind.n330

n nr
325I 830 
33Ő 838 
347j 857 
1200;

Vr
r

.n
71 vrind.

n220
V349 901 

! 403 917 
! 436: 9ö6 

I 460 1013 
j 513 : j 040 

5^1104 
551 1 124
6()§ 1 j 44

' 1 I 56 

1212

859
63U

n Sz. v. Hz. V. Hz v V x .
Ssécsány Páráány 3808 3804 3810 3812 

___  |l 2 8|1 2 3i1 2 8(1 2 S

Sz. v. Sz. v. V. v.
Párdány- Széesány 3807j 88031 ó8C9 t 

jl 2 3|1 2 3]| 2 3|l !
623 1054 
6 41 illő
6*5 i ! 121

Széesány . ind 327 l()01 
Módos .
Fény .
Párdány . érk. 410 K;44

Párdány . ind. 
Fény .
Módos .
Széesány . érk.

6IOJ 328 50348 1022 762:. >> 04)}I 359 1033030 7. érk. n 21»
744

Hz v. V v. V. v.
Temesvár—Arad 7701 7711 1713 
_______________ 123121123

Y.v.
Arad—Temesvár 77!2 '

12 3 1

V.v Hz v. 
77; 7702

2 12.

V, v V. v V. v. V. v. 
3418 3412 3416 3414 
1 2 3 1 2 3 1 2 8 j 1 2 3

Jasseco\ - Cravicza— 
Anina

V.v v v v 
3413 3411 34 

1 2 3 1 2 3/1 2

V.Anina—Oravicza— 
Jassenova

1
Budapest
Temesvár

Temesvár Jv. ifl| 8°0 112 815 Arad . . in . 
Szentandrás érk. 820 141 84^ Ujarad . . ér . 
Merczifaiva 834 )6s 9E Németsaágh „
Orczifalva . 845 215 9^T Vinga
Vinga . . 902 24' 9TS' Orczy falva.
Németsaágh 9l7 257 Merczifaiva
Ujarad . . 934 330 ioB Szentandrás !!
Arad. . . „ 944 344 io?6 Temesvár-Jv, '

ind. 100U 225
535 810

Anina (vnd.)
Krassova
Lissava

. ind.G 5 j135 5
643,1159 6 
705 1224 62? 

~ 1252 elő 
1°9 6“s 
1-5; ?ny 
144 7^7

— 1215 430 _
— ; 108 519/ _
— 2*1 632í _

Majdan . . ,, — 258 7TI __
Oravicza (vnd.) . érk. — 327 7T?) __

. nd 3°0 350 _ 1Q26
. „ 3g 41b — 1054
,4n 501 -

. érk. 454 524 —
„ 732: 8^ — : 317
„ 825 6™ _
, I : I

int van kitüntetve. Ezen idő

12(0
Jassenova (vnd.) ,, 8sB 10*2

901 1121 
952 1V08 

1 024 1 270

77

Jám
Rakasdia . .
Oravicza (vnd.) érk.

77
77

Oravicza 
Rakasdia 
Jám .
Jassenova .

Temesvár
Budapest

iái idő
)bet mutatnak, mint a menetrendbe felvett közép 
török vasutak bellova—konstantinápolyi fővonalán

Oravicza 
Majdan 
Lissava 
Krassova .
Anina (vnd.)

Jegyzet. A m. kir. államvasutak vonatainak köziekéd si idei ezen me .rennte a 
es a budapesti mó között azon küiömbség van hoev a budmeat, irlőt i / enate fí-sg -::ai .tg»* -cssí:
megjelölve A * gef Jel^lf “’öL'á'“' («22-áS

. ind. 1050
1121777b9210 1187

1200>)

)>
. érk. 151 _

II
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